
Monitorowanie strategii rozwiązywania problemów społecznych Gminy Zbąszynek 2014-2023 
 

 
Badanie przeprowadzono w październiku 2016 r. na populacji 311 dorosłych mieszkańców Gminy Zbąszynek. Badanie 
ankietowe obejmowało działalność w pięciu obszarach społecznych Gminy Zbąszynek. Badanie przeprowadzono w 
celu sprawdzenia poziomu realizacji strategii rozwiązywania problemów społecznych Gminy Zbąszynek 

 
 

1. Czy korzysta Pan/Pani z podstawowej opieki zdrowotnej na terenie Gminy? 

 % osoby 

Tak 95,5 % 297 

nie 4,5 % 14 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Co jest dla Pani/Pana najważniejsze podczas korzystania ze świadczeń medycznych? 

1 
profesjonalizm personelu 
medycznego 

5 193 62,1% 4 31 10,0% 3 18 5,8% 2 6 1,9% 1 1 0,3% 

2 
czas oczekiwania na uzyskanie 
świadczenia 

5 112 36,0% 4 45 14,5% 3 29 9,3% 2 15 4,8% 1 10 3,2% 

3 
uprzejmość i życzliwość 
personelu medycznego 

5 114 36,7% 4 51 16,4% 3 14 4,5% 2 13 4,2% 1 15 4,8% 

4 
dostępność do rejestracji tel. 
/łatwość dodzwonienia się/ 

5 104 33,4% 4 43 13,8% 3 24 7,7% 2 18 5,8% 1 19 6,1% 

5 zlecenie badań dodatkowych 5 136 43,7% 4 37 11,9% 3 17 5,5% 2 14 4,5% 1 20 6,4% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ZDROWIE 
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3. Czy w sposób zrozumiały udzielano Pani/Panu informacji o stanie zdrowia? 

tak 51,1% 159 

raczej tak 45,0% 140 

nie 3,9% 12 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zaznacz poziom zadowolenia w skali od 1-5. Najwyższą oceną jest „5” 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ocena Liczba osób % 

1 4 1,3% 

2 13 4,2% 

3 90 28,9% 

4 133 42,8% 

5 71 22,8% 
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4. Czy personel medyczny przekazywał Pani/u/ informacje o dostępnych programach profilaktycznych 

finansowanych przez NFZ? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5. Proszę zaznaczyć poziom zadowolenia (w skali 1-5) z udzielanych świadczeń zdrowotnych w ramach Podstawowej Opieki 

Zdrowotnej. Najwyższa ocena - „5” 

 Liczba osób % 

1 17 5,5% 

2 39 12,5% 

3 98 31,5% 

4 110 35,4% 

5 47 15,1% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nieobowiązkowo można wymienić gabinet POZ, z którego jest Pan/i/ zadowolona/y/ 

POZ Liczba osób % 

M.Ł.-Stawicka 6 1,9% 

W.Wolski 5 1,6% 

A.Lis 2 0,6% 

A.C.-Maciejewska 1 0,3% 

 

 Liczba osób % 

Tak 96 30,9% 

Nie 184 59,2% 

nie udziel. 
Odpowiedzi 
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1. Czy według Pana/Pani w Gminie istnieje problem ubóstwa? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Czy zna Pan/Pani działania Gminy związane ze zwalczaniem problemu ubóstwa? 

 Liczba osób % 

tak 77 24,8% 

nie 224 72,0% 

nie udziel. Odp. 
  3,2% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Jeżeli tak to jakie?     dożywianie w szkołach, paczki, świadczenia finansowe 

 

 

 

POMOC SPOŁECZNA 

 Liczba osób % 

tak 93 29,9% 

nie 78 25,1% 

nie wiem 140 45,0% 
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3. Czy według Pana/Pani w Gminie istnieje problem bezrobocia? 

 

Liczba  
ankietowanych % 

nie 223 71,7% 

tak 74 23,8% 

Nie udziel. Odp. 4,5% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Jeżeli "tak" to proszę zaznaczyć główne przyczyny bezrobocia: 

 

 

 

 

 

 

       

 

 

 

 

              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Liczba osób 
%  

do całości 
% 

do tak 

1 ogólna sytuacja gospodarcza (zaniedbania w rozwoju kraju) 24 7,7% 32,4% 

2  niedostosowanie wykształcenia do wymogów rynku pracy 23 7,4% 31,1% 

3 niski poziom lub jakość wykształcenia 10 3,2% 13,5% 

4 brak doświadczenia zawodowego 27 8,7% 36,5% 

5 brak chęci podjęcia pracy 58 18,6% 78,4% 

6 inne, jakie? 6 1,9% 8,1% 
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Pomoc społeczna

tak nie nie udziel. Odpow.
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4. Czy uważa Pan/Pani, że w Gminie istnieje problem dotyczący nałogów wśród mieszkańców? 

 
Liczba 

ankietowanych % 

tak 186 59,8% 

nie 24 7,7% 

nie wiem 101 32,5% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5. Czy według Pana/Pani gmina prowadzi politykę prorodzinną 

 
Liczba 

ankietowanych % 

tak 118 37,9% 

nie 34 10,9% 

nie wiem 159 51,1% 
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 pyt. 4 Czy uważa Pan/Pani, że w Gminie istnieje problem dotyczący nałogów wśród
mieszkańców?
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6. Czy uważa Pan/Pani, że istnieje konieczność prowadzenia aktywnej polityki senioralnej w Gminie? (Chodzi o 

działania związane z opieką i aktywizacją osób starszych) 

 

Liczba 
ankietowanych % 

tak 225 72,3% 

nie 16 5,1% 

nie mam zd. 70 22,5% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7. Proszę zaznaczyć główne problemy społeczne istniejące w Gminie 

1 niedobór mieszkań socjalnych 131 42,1% 

2 zbyt mała liczba inicjatyw kulturalnych 70 22,5% 

3 niesprawna działalność instytucji niosących pomoc społeczną 36 11,6% 

4  niechęć do korzystania z innych form pomocy niż zasiłki finansowe 49 15,8% 

5 brak gminnej Karty Seniora 23 7,4% 

6 niska aktywność obywatelska 83 26,7% 

7 brak lub niedobór grup wsparcia dla osób z problemami 39 12,5% 

7inne, jakie?    

Odpowiedzi pojedyncze - osoby w OPS nie zawsze sa uprzejme, pitna woda jeziorku kożl., garaże   
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senioralnej w Gminie? (Chodzi o działania związane z opieką i aktywizacją osób

starszych)
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8. Czy czuje Pani/n/ potrzebę pomocy w czynnościach domowych? 

 

Liczba 
ankietowanych % 

 

tak 27 8,7%  

nie 209 67,2%  

nie dot. 63 20,3%  

nie udziel. Odp.   3,9%  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Jeżeli tak to w jakich usługach?: gotowanie i sprzątanie 
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pyt. 8 Czy czuje Pani/n/ potrzebę pomocy w czynnościach domowych?

Pomoc społeczna

tak nie nie udziel. Odpow. nie dotyczy
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KULTURA 
 

1. Czy korzysta Pan/Pani z oferty Zbąszyneckiego Ośrodka Kultury? 

 

Liczba 
ankietowanych % 

tak 165 53,1% 

nie 146 46,9% 

 

 

Jeżeli  "tak" to czy oferta Zbąszyneckiego Ośrodka Kultury jest według Pana/Pani zadowalająca? 
                                                                      

 
Liczba 
ankietowanych % 

do tak 

tak 151 48,6% 
91,5% 

nie 51 16,4% 

nie udziel. Odp.  35,0% 
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2. Czy korzysta Pan/Pani ze zbiorów Biblioteki Publicznej? 

 
Liczba 

ankietowanych % 

tak 91 29,3% 

nie 167 53,7% 

sporadycznie 53 17,0% 
 

 

 

Jeżeli  "tak" to czy według Pana/Pani zbiory znajdujące się w Bibliotece są atrakcyjne dla czytelnika? 
 

 Liczba ankietowanych % Do tak 

tak 34 10,9% 37,4% 

nie 9 2,9%  
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SPORT 
 

SPORT 

1. Czy Pana/Pani zdaniem oferta sportowa w Gminie jest wystarczająca zarówno dla dzieci jak i dla dorosłych? 

 

Liczba 
ankietowanych % 

tak 211 67,8% 

nie 40 12,9% 

nie mam zdania 60 19,3% 

 

 

 

Czego Pana/Pani zdaniem brakuje w obszarze infrastruktury sportowej?     

 
Opinie pojedyncze - Zajęć Sport. Na wsi, basen, pitna woda tak jak na mieście, place dla dzieci, za mało sekcji tylko p. nożna 
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EDUKACJA 
 

 

1. Proszę o wyrażenie opinii na temat wskazanych elementów związanych z funkcjonowaniem placówek 

oświatowych na terenie Gminy. Podana skala oznacza następującą ocenę, gdzie 1 jest oceną najniższą a 5 oceną 

najwyższą. 

1 

Jak ocenia Pan/Pani  
jakość kształcenia 

w szkołach  
podstawowych 5 62 19,9% 4 125 40,2% 3 54 17,4% 2 11 3,5% 1 3 1,0% nmz 56 18,0% 

2 
Jak ocenia Pan/Pani  

jakość kształcenia 
w gimnazjum 5 41 13,2% 4 71 22,8% 3 52 16,7% 2 12 3,9% 1 6 1,9% nmz 129 41,5% 

3 

Jak ocenia Pan/Pani  
jakość kształcenia i  

opieki w  
przedszkolach 5 74 23,8% 4 89 28,6% 3 48 15,4% 2 10 3,2% 1 7 2,3% nmz 83 26,7% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 Jak ocenia Pan/Pani jakość kształcenia w szkołach podstawowych 

2 Jak ocenia Pan/Pani jakość kształcenia w gimnazjum 

3 Jak ocenia Pan/Pani jakość kształcenia i opieki w przedszkolach 
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2. Czy uważa Pan/Pani, że liczba miejsc w przedszkolach na terenie Gminy jest wystarczająca? 

 

Liczba 
ankietowanych % 

tak 62 19,9% 

nie  102 32,8% 

niea mam zd. 81 26,0% 

nie udziel. Odp.   21,2% 

 

 

 

3. Czy uważa Pan/Pani, że konieczne jest utworzenie w Gminie punktów opieki (żłobka/punktu przedszkolnego) dla dzieci do 

trzeciego roku życia? 

 

Liczba 
ankietowanych % 

tak 144 46,3% 

nie 22 7,1% 

nie mam zd. 79 25,4% 

nie udziel. Odp.   21,2% 
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4. Czy uważa Pan/Pani, że na terenie Gminy powinna funkcjonować szkoła specjalna? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Liczba ankietowanych % 

tak 91  29,3% 

nie 61  19,6% 

nie mam zd. 159  51,1% 

 

5. Czy w szkole powinien być oprócz pedagoga zatrudniony także psycholog 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Liczba 
ankietowanych % 

tak 214 68,8% 

nie 15 4,8% 

nie mam zd. 78 25,1% 

nie udziel. Odp.   1,3% 

 

 

Opracowanie: Krzysztof Krzywak 
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